ОТЗЫВ

на автореферат Шоназаровой Дилора Субхоназаровны на гему: «Семантический анализ концента «лень» в галжикском, английском и русском языках» представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук, по специальности 10.02.20 —. Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Азтуальность исследования обусловлено недостаточным исследование семантического анализа концепта "лень" с целью выявления этого концепта на надмовальном уровне в таджикской, английской и русского дингвокультурах. Концепт "лень" неоднократно становилось предметом исследований в лингвистике. Однако, несмотря на такого пристального внимания к теме, она продолжает открывать новые стороны, возникают вопросы, связанные с изменением генденций, взялядов и опенок человеческого мира.

Автор отмечает, что концепт "лень" рассматривалось в сравнительном плане в башкирском, китайском и английском языках, где анализировались отдельные языковые области и изучались эстетические аспекты языка, но в талжикском языке исследование проводится впервые в сопоставительном плане с английским и русским языков.

Основной целью автора является выявление концента и описание путём еравнительного анализа соответствия понятий таджикского и английского языков, выявление их сходства и различий в рассматриваемых языках на основе описания изучаемых фактов.

Теоретическая значимость работы заключается в исследовании концепта «лень», который позволяет внести определённый вклад в решение проблем когнитивной лингвистики и концепта рассматриваемых языков.

В исследовании показаны особенности видения мира носителями таджикского, русского и английского языков. В работе намечены пути

дальнейшего исследования почнента. Что даст во из элосто выявленоя скрытых дакунарных специфических значений.

Автором анализировано еходетва и различия, определено роль семантических факторов в изучении конденда снь", изучено и исследовановзаимосвязанные теоретические вопросы, колорые необходимо осветить, а также аспекты формирования и их специфические отличительные особенности, проанализировано отдельные языковые области, исследовано структурно-семантические функции концента "лень" в основные талжикском, русском и английском языках. Анализ языкового материали методом концептуального анализа, методом словарных проведено лефиниций. сравнительного MOLOTOM aira,1113a. также дингвокультурологический анализ концепта.

Семантика концепта «лень» автором описывается пояснительными голковыми словарями английского языка, а также Британским и русским национальным корпусом, где рассматривается структура понятия «лень» и синонимов этой лексемы на примерах из различных текстов и художественных произведений.

Паремии автором рассматриваются как отражение интеллектуального и эмоционального способа овладения миром, который укрепляет представление человека о мире. Перспективу исследования составляет привлечение к анализу паремиологического фонда языка, для всестороннего рассмотрения концепта «лень» в таджикском, русском и английском картинах мира.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Подытоживая вышеуказанные соображения, могу заявить о том, что автореферат Шоназаровой Дилора Субхоназаровны отвечает всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Шоназарова Дилора Субхоназаровна заслуживает присуждение ученой

степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –. Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Рецензент кандидат филологических наук, заведующий кафедрой практики и теории

иностранных языков Дангаринского

государственного университета

доцент

Самардинов Курбон Наимович

тел. Моб.: (+992) 909 11 92 01, <u>samar_dinov@mail.ru</u>

Адрес ДГУ: Республика Таджикистан, Дангаринский район, ул. Маркази 25 Подпись тов. Самардинов К.Н. подтверждаю

Начальник отдела кадров

Дангаринского государственного универси

Джаббори Н.Дж.

17.12.202